Kompaktanleitung by,schulz Stem Alpha SDS

8. EINZELTEILE (Explosionszeichnung)

1. A-Head Schraube mit M6 Gewinde - Torx T25
und U-Scheibe

2.Vorbau (Alu 3D geschmiedet)

3. 2x Klemmschrauben M5 x 16 mit U-Scheiben
Torx T25 oder Innensechskant 5 mm

4. 2x Quermutterbolzen M5 Gewinde (Edelstahl)
5. Design Spacer (glasfaserverstarkter Kunststoff)
6. SDS Frontkappe tapered (Alu 3D geschmiedet)
7. 4x Schrauben M5 mit U-Scheiben - Torx T25

9\ Sicherheitshinweise:

= 1. Diese Anleitung enthalt wichtige Informationen zur ordnungs-
geméaBen Montage, Nutzung und Wartung des by,schulz Stem Al-
pha 35° SDS Vorbaus. Nehmen Sie die aufgefihrten Warn- und
Sicherheitshinweise ernst. Bei Nichtbeachtung drohen Sach- und
Personenschéaden fur die der Verkaufer bzw. Hersteller nicht haftet.

by,schulz GmbH

Bahler Str. 121
66130 Saarbriicken

2. Der Einbau ist bei Fahrradern und E-Bikes einfach mdglich,
sofern die Einbauvoraussetzungen gegeben sind. Falls Sie nicht
Uber die entsprechenden Fachkenntnisse verfliigen, empfehlen
wir ausdriicklich die Montage durch einen Fachhandler.

Tel : +49(0)681-95 97 25 0
Fax : +49(0)681-95 97 25 20

info @byschulz.com
www.byschulz.com

51

3. Kindersitze dirfen nicht am Vorbau oder Lenker angebracht
werden, da dies zu einem Bruch bzw. Schaden fiihren kann. Len-
kertaschen bzw. Kérbe kénnen verbaut werden durfen jedoch inklu-
sive Beladung nicht tiber 8 kg wiegen.

Montage-Anleitung
zum Downloaden:

www.byschulz.com

4. Um nach einem Sturz, der mit Beschadigungen am Bauteil ein-
herging, weitere Unfallgefahren zu vermeiden, muf3 der Vorbau
ausgetauscht werden.

Montage-Videos
finden Sie unter:

www.youtube.com

5. Wir empfehlen ausdriicklich, vor jeder Fahrt die Verkehrstaug-
lichkeit des Fahrrades im Allgemeinen, sowie die Betriebssicher-
heit des Stem Alpha 35° SDS im Besonderen, zu uberprifen.
Achten Sie darauf, dass der Vorbau parallel zum Vorderrad aus-
gerichtet ist und fest bzw. spielfrei sitzt.

1. NUTZUNGSFREIGABE

Der Stem Alpha 35° SDS ist fiir den Gebrauch in Fahrra-
dern, Cargobikes, Pedelecs und E-Bikes bis 45 km/h ge-
eignet. Er ist NICHT geeignet fir extreme Belastungen, die
bei Downhill, Dual Slalom oder Freeriding bzw. bei Fahr-
profilen mit Spriingen auftreten.

Der aus Aluminium 3D geschmiedete A-Head Vorbau
Stem Alpha 35° SDS wurde nach DIN Norm getestet und
freigegeben:

City Ebike Speed-Ebike mTB Cargo Bikes
Trekking bis 25km/h bis 45km/h Cross Country
Pedelec S-Pedelec
DIN EN DIN EN DIN EN DIN EN DIN
ISO 4219 ISO 15191 ISO 1519;1 ISO 4219 79010[
v v VARVARY 4
2. LIEFERUMFANG

-1 1/8“ A-Head Vorbau Stem Alpha 35° SDS
- A-Head Einstellschraube

- Design Spacer

- Kompaktanleitung

) b»SChLﬂL

INNOVATIVE BIKE COMPONENTS

KOMPAKTANLEITUNG

Stem Alpha 35°sos

3. TECHNISCHE DATEN

-1 1/8“ A-Head Vorbau

(Bauartbedingt keine A-Headkappe nétig)

- Lenkerklemmung: ¢ 31,8 oder 35mm

- mit SDS Frontkappe fiir SDS Links/Adapter
- Material: Aluminium AL-6061-T6, 3D geschmiedet
- Winkel: 35°

- Farbe: schwarz eloxiert

- Aufbauhéhe: ca. 125mm bei 95mm Lénge
- Gewicht: ab 270g

- Léangen: 80/95/110 mm

SDS SYSTEM

Die Vorbauten von by,schulz sind mit der ebenfalls von
by,schulz entwickelten SDS / Stem Docking System Frontkap-
pe verbaut. Dies ermdglicht mit einer Vielzahl von SDS Links
und SDS Adaptern eine einfache und stabile Montage von Zu-
behdrteilen, einzeln oder in Kombination, wie z.B. Licht, GPS,
Actioncam, Flaschenhalter etc.

l o

Nachdrucke, L"Jberse_jtzung und Vervielfaltigung jedweder Art, auch auszugsweise sind ohne vorherige schriftliche Genehmigung ausdriicklich nicht
erlaubt. Technische Anderungen, Irrtiimer sowie Druckfehler vorbehalten. Verwendete Abbildungen kénnen vom Original-Produkt leicht abweichen.
by,schulz GmbH © 2021, Saarbriicken/Germany - info @ byschulz.com - M-SA-20210406-DE

www.byschulz.com



4. WERKZEUG

welches flir die Montage benétigt wird:

- Innensechskantschliissel 5 mm

- Torxschlussel T25

- Drehmomentschliissel mit T25 Torx-Aufsatz

- Drehmomentschlissel mit 5 mm Innensechskant-Aufsatz

5. EINBAUVORAUSSETZUNGEN

- A-Head Gabelschaftrohr 1 1/8“ gewindelos,
AuBendurchmesser 28,6 mm.

- frei verfligbarer Gabelschaftiiberstand muss ca. 38-39
mm betragen. Kombiniert mit dem Design Spacer werden
ca. 48-49 mm Uberstand benétigt.

- Zum Erreichen des richtigen Uberstands kénnen Distanz-
ringe (Spacer/Riser) verbaut werden.

- Das gewindelose Gabelschaftrohr kann auf das richtige
MaB gekirzt werden. Es ist beim Abschneiden darauf zu
achten, dass das Gabelschaftrohrende weiterhin einen
AuBendurchmesser von 28,6 mm aufweist und sauber
entgratet ist.

- Eine A-Head-Kralle (Starnut) mit einem M6 Gewinde
oder eine vergleichbare Vorrichtung muss im Gabelschaf-
trohr ca. 10 mm unterhalb des Rohrendes platziert sein.
Diese dient zum Einstellen des Steuerlagerspiels.

- Die Brems- und Schaltziige sowie elektrische Kabelver-
bindungen zum Lenker missen eine ausreichende Lange
haben, damit sie frei von Knicken sind und die Lenkung
keinesfalls behindern.

- Lenker und Vorbau miissen kompatibel zueinander sein
und den gleichen Klemmdurchmesser von 31,8 mm bzw.
35 mm aufweisen. Wir empfehlen die Verwendung von
by,schulz Lenkern, da sie auf die Montage am Stem Alpha 35°
SDS abgestimmt sind.

Technische Einbauvoraussetzungen
Stem Alpha 35°

Freistehender 1 1/8“
A-Head Gabelschaft

Design Spacer
Spacer / Distanzring
Konische Spacer / Riser
A-Head Steuersatz

Steuerrohr / Rahmen ———

T

3
€ € a
S gwn
o o5
@ ¥ %
(o] O O
™ < A
\ A I

\

1y

Steuerrohr

6. MONTAGE

Achten Sie vor der Montage darauf, dass alle Klemm-
flaichen des Vorbaus, Gabelschaftes und Lenkers sau-
ber und fettfrei sind!

6.1 Montage Vorbau

1. Lésen Sie die beiden M5 Klemmschrauben Torx T25 des
Stem Alpha 35° SDS Vorbaus.

2. Stem Alpha SDS auf das Gabelschaftrohrende aufschie-
ben, so dass er direkt auf dem Steuerlager bzw. dem Dis-
tanzring (Design Spacer, Riser) aufliegt. Bei Verwendung des
Design Spacers sollte dieser direkt unter dem Stem Alpha
montiert werden. (Abb. 6.1.1

)
Abb.6.1.1  Abb.6.12

3. Die Verwendung des Design Spacers ist nicht zwingend
notwendig und hat eine rein optische Funktion.

4. Setzen Sie die A-Head Schraube in die A-Head Kralle
im Gabelschaftrohr ein und ziehen Sie sie leicht an.
(Abb. 6.1.2)

5. Richten Sie den Vorbau exakt in Fahrtrichtung aus.

6. Stellen Sie das Steuerlager durch Anziehen der A-Head
Schraube im Uhrzeigersinn spielfrei ein. Die Gabel muss sich
noch leicht im Steuerrohr drehen lassen. Sollte sich mit der
A-Headschraube das Lagerspiel nicht einstellen lassen,
Uberprifen Sie den Gabelschaftiiberstand. (Abb. 6.1.3)

7. Die beiden M5 Klemm-
schrauben Torx T25 des Vor-
baus mit 5-6 Nm mit einem
Dreh-momentschlissel im
Uhrzeigersinn anziehen.

8. Der Vorbau ist jetzt auf
dem Gabelschaftrohr fest
fixiert. Lagerspiel und Aus-
richtung des Vorbaus kon-
trollieren, ggf. korrigieren.
Jetzt erfolgt die Lenkermon-
tage.

Abb.6.1.3

©

6.2 Montage Lenker

1. Lésen Sie die vier Torx T25 Klemmschrauben der SDS
Frontkappe gegen den Uhrzeigersinn. Nach Entfernen der
Schrauben nehmen Sie die Frontkappe ab.

2. Legen Sie den Klemmbereich des Lenkers auf die
Klemmflache des Vorbauauges.

3. Befestigen Sie die SDS Frontkappe wieder unter Ver-
wendung aller 4 Schrauben.

4. Ziehen Sie die beiden oberen Schrauben im Uhrzeiger-
sinn leicht an, so dass der Lenker ausgerichtet und in die
gewUlnschte Griffposition gedreht werden kann. (Abb.6.2.1)

Abb.6.2.1

5. Danach werden zuerst die beiden oberen
Klemmschrauben spaltfrei und dann die beiden unte-
ren mit einem Drehmomentschliissel gleichméaBig mit
5-6 Nm angezogen (Abb. 6.2.2).

e St

g iinal e

6. Bei Bedarf missen die Griffe, Brems- und Schalthebel
neu ausgerichtet werden.

Abb.6.2.2

7. Der Stem Alpha 35° SDS ist nun einsatzbereit.

7. WARTUNG

Prifen Sie nach der Erstmontage des Vorbaus und kurzer
Einfahrzeit von ca. 20 km Gabel- und Lenkerspiel. Stellen
Sie diese ggf. neu ein. Reinigen Sie den Vorbau regelma-
Big. Bei jeder jahrlichen Fahrradinspektion (mindestens
alle 1000 km) sollte das Spiel des Steuerlagers und des
Stem Alpha 35° SDS fachménnisch kontrolliert werden.



